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Анотація. Наведені дані про поширення та особливості клінічного прояву 

післяродових  ендометритів у корів.  

У період пуерперіїю в корів реєструються  основні форм ендометритів: 

гострі катаральний, гнійно-катаральний, фібринозний, некротичний, гнійний 

та гнилісний тривалістю перебігу до 14 діб.  
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Вступ. Патологія післяродового періоду у корів має значне поширення і 

складає 33,8%. Серед патології пуерперію у 10,3% корів має місце 

субінволюція матки, яка виникає на тлі незначного порушення обміну речовин і 

патологічних родів. Післяродові запальні процеси  в статевих органах є досить 

поширеною причиною тривалої симптоматичної неплідності, яка складає від 10 

до 72 % усього молочного стада корів і досить часто реєструються у формі 

гострого ендометриту [1-5]. 

Огляд літератури. Ендометрит – запалення слизової оболонки матки є 

найбільш поширеною формою післяродової патології у корів, що завдає 

значних економічних збитків господарствам.  

Причинами гострих ендометритів є травмування та інфікування 

ендометрію під час родів й допомоги породіллі, ускладнення після затримань 



посліду і субінволюції матки, недотримання ветеринарно-санітарних правил 

при родах, випадіння матки, коли створюються умови для проникнення і у 

тканини та розмноження умовно-патогенних мікроорганізмів [1, 3]. 

Вхідні дані і методи. Науково-виробничий дослід  проводили в Пр-АТ 

«Агро–Союз» Синельниківського району Дніпропетровської області. 

Мета досліджень полягала у вивченні причин виникнення, поширення та 

особливостей прояву післяродових ендометритів у корів. 

Об’єктом досліджень слугували клінічно хворі післяродовими 

ендометритами корови чорно-рябої голштинської породи віком 3–4 роки, 

масою тіла 550–600 кг. 

Матеріал та методи дослідження. Акушерську диспансеризацію у 

господарстві проводили за 1–1,5 місяці до родів, в період родів та впродовж 45 

діб після родів. При її проведенні враховували рівень годівлі, характер моціону, 

прояв передвісників родів, перебіг стадій родів, кількість випадків надання 

рододопомоги, клінічну оцінку органів статевої системи.  

Розповсюдження післяродових ускладнень матки вивчали на 453 коровах. 

Діагностику ендометритів проводили з урахуванням даних, одержаних після 

піхвового і ректального досліджень, а також на підставі використаних 

первинної амбулаторної документації зооветеринарної служби господарства, 

річних звітів господарства з урахуванням пори року та віку самок 

(індивідуального номеру, лактації). 

Оцінку перебігу післяродового періоду проводили за показниками стану 

органів статевої системи корів після їх дослідження. При цьому враховували не 

тільки загальний стан тварин, характер ексудату, розмір і топографію матки, 

але й стан яєчників, шийки матки і піхви. 

Результати. Обговорення і аналіз. Катаральний післяродовий 

ендометрит у корів виникав на 3–4 добу після родів і характеризувався 

виділенням зі статевої щілини слизового ексудату. У післяродовий період 

катаральний ендометрит частіше є початковою стадією гнійно-катарального 

ендометриту, або інших більш важких форм запалення матки [1, 3].  



 
Фото. 1 Виділення патологічного ексудату за катарального 

ендометриту 

 
Фото. 2 Виділення патологічного ексудату за катарально-гнійного 

ендометриту 



Післяродовий катарально-гнійний ендометрит характеризувався 

порушенням скорочувальної функції матки, скупченням у її порожнині 

катарально-гнійного ексудату і періодичним його виділенням. 

Клінічні ознаки проявлялися на 5–6-ту добу після родів у вигляді виділень 

з матки змінених лохій з сірувато-білим відтінком (фото.1). У деяких випадках 

у лохіях виділялися крихти і дрібні пластівці з карункулів.  Пізніше ексудат 

набував слизисто-гнійного або гнійного характеру  (фото. 2). Патологічний 

ексудат виділявся з матки при натужуванні корів та в лежачому положенні, а 

також при масажі матки рукою через пряму кишку.  

При піхвовому дослідженні виявляли набряк та гіперемію слизової 

оболонки піхви і шийки матки; у просвіті піхви, особливо біля шийки матки, 

встановлювали наявність патологічного ексудату, що виділявся з матки, канал 

шийки матки був відкритим і на 1–2 пальці. 

 
Фото. 3 Виділення патологічного ексудату за фібринозного 

ендометриту 

 



Для гострого фібринозного ендометриту було характерним виділення 

ексудату жовто-бурого кольору з пластівцями фібрину. Загальний стан тварини, 

температура тіла, пульс і дихання в легких випадках захворювання залишалися 

в межах норми.  

Для некротичного ендометриту було характерним виділення з матки 

червонуватого ексудату з домішкою крихкої кашкоподібної маси (фото 3). 

При цьому загальний стан тварини був важким. Температура тіла 

підвищувалась до 40 0 С, пульс прискорювався до 80 уд/хв.  

Матка при некротичному на відміну від легких форм ендометритів дуже 

болюча, не скорочується, містить ексудат і флюктує, стінки її потовщені.  

Висновки. 

1. В умовах Пр-АТ «Агро-Союз» Синельниківського району 

Дніпропетровської області післяродові ендометрити у корів найчастіше 

перебігали у катаральній, катарально-гнійній, фібринозній, некротичній та 

гнійній формах запалення. 

2. Катаральний післяродовий ендометрит у корів виникав на 3–4 добу 

після родів і характеризувався виділенням зі статевої щілини слизового 

ексудату. 

3. Післяродовий катарально-гнійний ендометрит проявлявся на 5–6-ту 

добу і характеризувався порушенням скорочувальної функції матки, 

скупченням у її порожнині катарально-гнійного ексудату і періодичним його 

виділенням. 

4. Фібринозний ендометрит характеризувався задовільним загальним 

станом та виділенням з порожнини матки ексудату жовто-бурого кольору з 

пластівцями фібрину. 

5. Для некротичного ендометриту було характерним пригнічення, 

підвищення температури тіла, прискорення пульсу, атонія й болючість матки та 

виділення з її порожнини червонуватого ексудату з домішкою крихкої 

кашкоподібної маси.  
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Abstract. Presented data regarding the spreading and special feature of clinical signs of 

postnatal endometritis in cows.  
In cows during the puerperal period recorded acute serous major forms of endometritis: 

acute catarrhal. purulent-catarrhal, fibrinosa, necrosa purulent, putrefactive, with the duration of 
the course up to 14 days.  

Кеу words: cows, puerperal period, acute catarrhal, purulent-catarrhal, fibrinosa, necrosa 
purulent, putrefactive endometritis puerperal. 
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